附件7

《入党志愿书》填写要求及规范

入党志愿书，是即将被讨论接收入党的发展对象向党组织报告自己的自然情况，包括简历、社会关系及向党表明自己的入党志愿的书面材料，是党组织对发展对象进行审查的主要依据，它记载着申请入党人入党时的主要情况和全部审批过程，在上级党组织批准其转为正式党员后，这份材料就成为党员本人的永久性档案材料。
发展对象经上级党组织预审“同意近期发展”后，由支部书记到学校党委组织部领取《入党志愿书》，由党支部指派入党介绍人负责将表内项目向发展对象解释清楚，并指导他们填写。申请人填写《入党志愿书》，必须严肃、认真、忠实。

封面：

“申请人姓名”：应填与本人身份证上一致的名字，少数民族的姓名用字要固定，不能用同音代替。
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“姓名”：同上。

“民族”：应填写全称（如汉族、回族、维吾尔族等）。
“出生年月”：填“╳年╳月╳日”，应与本人身份证上的一致。

“籍贯”：填写本人的祖居地（指祖父的长期居住地），填写到省、县（市、区）。

“出生地”：按现行行政区划填写到省、县（市、区）。

“学历”：填已取得毕业证书的最后学历：普通本专科学生填“高中”，专升本学生填“专科”，硕士研究生一般填“本科”。

“学位或职称”：本专科学生填“无”，硕士研究生填“学士”或“无”，教职工按实际学位或职称填写，职称是指本人现在实际取得的专业技术任职资格。

“单位职务或职业”：应填具体工作部门或学习班级，学生填“浙江工业大学机械学院╳╳班学生”。教职工填写的职务指现在实际担任的主要职务。

“现居住地址”：填写本人现固定居住的详细地址。

“居民身份证号码”：应与本人身份证上的一致。

“有何专长”：应填本人在专业、文艺、体育、计算机、外语等方面的特长，不填写兴趣爱好。

 “贴照片处”：贴二寸规格的免冠正面照片。

 “入党志愿”（第1－3页）：着重填写本人对党的认识、思想发展过程和对入党问题的态度。入党志愿是《入党志愿书》的一项重要内容，要根据自己的思想认识及其变化过程，实事求是地把自己对党的认识、态度、入党动机、优缺点及入党后的决心等写清楚。
入党志愿正文主要内容包括：第一，对入党的态度。一般第一段要明确写出自己对入党的态度，即以“我志愿加入中国共产党”开篇。第二，对党的认识。这部分主要包括：如何认识党的纲领和章程；如何认识党史，尤其是亲身经历过的重大历史事件；如何认识党的领导和现行的路线、方针、政策。第三，入党动机、目的。一般讲，一个人最初的入党动机、目的不是单一的，而是各种因素的综合，往往有个不端正到端正的过程。但是最终的、也是唯一正确的入党动机只有一个，那就是实现共产主义的社会制度，全心全意为人民服务。因此应对每一因素进行分析，写出达到最终正确入党动机的思想演变过程，必要时还要有一定的理论论述。第四，自己的优缺点。要一分为二地看待自己的优缺点，并逐一作出深入的分析，要有发扬优点、克服缺点的决心和措施。第五，入党的决心。填写入党志愿书只是申请入党的同志入党必须履行的手续之一，即使在组织上入了党，思想上是否入党还得看入党后的言行。因此，在入党志愿书中还要表明自己有不被接受的思想准备、进一步努力的打算或者入党后的态度和决心等。

写入党志愿应注意的问题：在发展党员常用文书中，《入党志愿书》是党组织印发、申请入党人填写的材料。第一，“入党志愿”有规定的篇幅，不能像其他材料可以不受字数限制地填写。为此，要注意字数（第1－3页）。第二，“入党志愿”要在“入党申请书”、“思想汇报”、“自传”等基础上进一步加工、提炼，字斟句酌，把自己最想向党组织表达的思想写出来。第三，“入党志愿”要写的郑重、庄严、真诚。第四，不用称呼、不用落款。
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“本人经历（包括学历）”：从上小学填起，起止年月前后要衔接。“在何地、何单位”要写全称。“任何职”应写明主要职务。参加电大、函大、夜大、自学考试等学习的，都应填写；取得学位的在相应栏目中注明。“证明人”填写熟悉本人情况的人或一同学习、工作过的人。
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“何时何地加入中国共产主义青年团”、“何时何地参加过何种民主党派或工商联，任何职务”和“何时何地参加过何种反动组织或封建迷信组织，任何职务，有何活动，以及有何其他政治历史问题，结论如何”中的“何地”，应填写到工作、学习单位或乡镇、街道。

“何时何地何原因受过何种奖励”：“奖励”指凡受各级党政军机关、学校、厂矿企业事业单位正式表彰或授予各种荣誉称号的，均可按时间顺序分别填写。要写明受奖励的时间、经何单位批准、获奖名称、享受待遇等。如：2006/2007学年浙江工业大学优秀学生一等奖学金、2006年度浙江工业大学优秀团员，等等。

“何时何地何原因受过何种处分”：填写受到党纪、政纪、团纪处分或刑事处罚的情况。经组织复查被平反纠正的不需填写。

上述情况如无要填写“无”，不能空白。
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“家庭主要成员情况”、“主要社会关系情况”：“家庭主要成员”是指和自己有直接血缘关系或婚姻关系的直系亲属。如父母（包括养父母）、配偶、子女以及和本人长期生活一起的曾受其抚养和本人供养的其他亲属，如本人的祖父母，仍在一起居住生活的未成年或已成年的兄弟姐妹等。“主要社会关系”是指本人的旁系亲属（如配偶的父母、分居的兄弟姐妹、伯、叔、姑、舅、姨等）等。“关系”指本人与上述成员的称谓关系，如父子、兄弟、叔侄等；“姓名”“出生年月”要与上述成员本人身份证上的一致；“政治面貌”包括党员、团员、民主党派或群众等。“单位、职务或职业”指上述成员现在何地何部门何单位做何工作或担任什么职务，或现长期居住详细地址。该页内容一般应与政审表内容一致。
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“需要向党组织说明的问题”：主要填写需要向党组织说明，而在其他栏目中不好填写的问题。

“本人签名或盖章”：应填姓名（或盖章），写上填表日期。
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“入党介绍人意见”：

入党介绍人意见的内容：一是根据被介绍人的政治思想、工作学习、作风纪律等方面的表现写出综合性的意见；二是指出被介绍人的不足及今后的努力方向；三是按党员标准全面衡量，表明自己对被介绍人能否入党的态度。

填写入党介绍人意见应注意的问题：一是入党介绍人要坚持党性原则，本着对党组织负责、对被介绍人负责的态度，坚持全面分析的原则，把在培养和考察过程中了解的被介绍人的思想觉悟、政治品质、现实表现等方面的情况如实反映出来；二是在写明被介绍人的主要优缺点时，优点要概括得符合实际，缺点要具体，切中要害，不要只笼统、抽象、简单地提点希望，更不能只填写“同意入党”；三是两名入党介绍人都要有自己的意见，第二介绍人不能简单地写同意第一介绍人的意见。
介绍人“单位、职务或职业”一项包括其现在担任的党内外职务。如职务较多，可填写主要职务，没有担任什么职务的填写职业。

例文：第一介绍人：╳╳╳同志在政治思想上自觉同党中央保持一致，坚持四项基本原则，努力学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想。工作学习中能以党员的标准严格要求自己，处处以身作则。品行端正，团结同学，为人正直，有为共产主义奋斗终身的决心。主要缺点：工作方法有些简单，态度有时生硬。用党章规定的标准全面衡量，我认为╳╳╳同志已经具备共产党员的条件，愿意介绍其加入中国共产党。

第一介绍人：我同意第一介绍人的意见。╳╳╳同志能够自觉用党员的标准严格要求自己，入党目的明确，动机端正，能够认真学习党的基本知识，积极参加党的各项活动。政治立场坚定，有为共产主义奋斗终身的坚定信念。在工作、学习中能够甘于奉献、责任心强。缺点是：在处理工作问题上有时过于急躁。我认为╳╳╳同志符合党员的条件，愿意介绍其加入中国共产党。

第9页：

1、“支部大会通过接收申请人为预备党员的决议”：

支部大会通过接收发展对象为预备党员的决议，应当在支部大会讨论通过其为预备党员后，由支委会根据支部大会讨论的意见，经整理后及时填写。

决议正文内容基本包括三个方面：一是支部大会对申请入党人的基本评价，要写明申请人的入党动机是否端正，对党的认识是否正确，政治态度、思想觉悟、理想信念如何，以及工作、学习、作风、纪律等方面的表现情况，按照党员标准衡量还有哪些缺点等。二是支部大会讨论的日期和结论性意见。三是支部大会表决情况。支部大会表决一般应采用无记名投票方式。要写明支部正式党员数和实到会正式党员数，其中有表决权的党员数；表决时赞成、反对和弃权的党员数，以及通过决议的日期等。（支部大会对被通过接收的预备党员提出希望和要求。应针对其存在的缺点和不足提出。此项内容也可以不写入其中。）
署名和日期。正文下面要写上党支部的全称和年月日。党支部书记要在指定栏目内签名或盖章。
例文：本支部于╳╳╳╳年╳月╳日召开全体党员大会，讨论了╳╳╳同志的入党问题。与会同志经充分讨论认为，╳╳╳同志对党的认识正确，入党动机端正，有为共产主义事业奋斗终身的决心，在工作学习等各方面表现都较为突出。主要缺点是：性格比较固执，接受意见有时不够虚心，今后要注意克服。大会应到正式党员╳名，实到有表决权的正式党员╳名，以无记名投票方式进行表决，表决结果：×票赞成，×票反对，×票弃权。大会认为╳╳╳同志已基本具备共产党员条件，同意接收为中国共产党预备党员。

填写决议时应注意的几个问题：

（1）支部大会通过接收发展对象为预备党员的决议，应当在支部大会讨论通过后，填入《入党志愿书》，不能在支部大会讨论通过前，事先将“决议”填入《入党志愿书》。

（2）召开支部大会讨论通过前，支委会可草拟支部大会议稿。当支委会草拟的决议稿被支部大会讨论通过后，应以支部大会的名义再修改填入《入党志愿书》，而不能以支委会的名义进行填写。

2、“上级党组织指派专人进行谈话情况和对申请人入党的意见”：

党章规定：“上级党组织在批准申请人入党以前，要派人同他谈话”。一般要求党委委员或专兼职组织员与发展对象谈话，谈话人要按照《发展党员上级党组织指派专人谈话记录专用表》的要求与发展对象进行谈话，并将谈话的内容记入。谈话后，谈话人要将谈话的情况和对申请人入党的意见经整理后填入《入党志愿书》“上级党组织指派专人进行谈话情况和对申请人入党的意见”栏内。填写的内容主要有：第一、与申请人谈话的情况。这部分着重写与申请人谈话的主要内容。第二、对申请人的基本看法。通过谈话，并结合谈话前对申请人入党材料的审阅和调查核实所获得的情况，对申请人总的印象和评价，以及存在的主要缺点。第三、对申请人入党的意见。要写明入党申请人是否具备了共产党员的标准，是否符合入党条件，及入党手续是否完备，要明确写上是否同意其入党的意见。

例文：受机械学院党委指派，╳╳╳╳年╳月╳日与╳╳╳同志进行了谈话。谈话内容主要是了解其对党的认识、入党信念、入党动机、思想觉悟和对党的基本知识掌握情况，以及对待入党的态度和决心等，并有针对性地对其进行教育和指点。通过谈话和审阅其入党材料，我认为该同志对党的认识正确，能认真学习党的基本理论知识，具有一定的思想觉悟，入党动机端正，有为党的事业奋斗终身的决心。该同志思想作风正派，对组织和同志忠诚老实，工作踏实，有较强的事业心和奉献精神。该同志的缺点是处理问题有时不够冷静，过于主观和自信。综上所述，我认为╳╳╳同志已基本符合共产党员标准，具备入党条件，材料齐全，手续完备，同意其加入中国共产党，请党委讨论审批。
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1、“总支部审查（审批）意见”。略。

2、“基层党委审批意见”。略。
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 1、“支部大会通过预备党员能否转为正式党员的决议”：

支部大会通过预备党员转为正式党员的决议，应当在支部大会讨论通过后，由支委会根据支部大会讨论的意见，经整理后及时填写。决议书写方式类同“接收发展对象为预备党员的决议”。
“支部大会通过按期转为正式党员的决议”

例文：本支部于╳╳╳╳年╳月╳日召开全体党员大会，讨论了╳╳╳同志的转正申请。与会同志经充分讨论认为，╳╳╳同志在预备期间，能按照党员标准严格要求自己，认真学习党的方针政策，进一步端正了入党动机。学习努力，成绩优良，工作认真，以身作则。能经常向党组织汇报自己的思想和群众提出意见的改正情况，有较强的组织观念，发挥了一个共产党员应有的作用。不足之处是：开展批评还不够大胆。支部大会应到正式党员╳╳名，实到会有表决权的正式党员╳╳名（×人事假），经无记名投票表决，表决结果：╳╳名正式党员一致同意╳╳╳同志按期转为中共正式党员（请事假的×××同志会前也以书面形式向支部表示同意×××同志按期转正）。大会认为╳╳╳同志已具备共产党员条件，同意按期转为正式党员。
“支部大会通过延长预备期的决议”

例文：本支部于╳╳╳╳年╳月╳日召开全体党员大会，讨论了╳╳╳同志的转正申请。与会同志认真听取了╳╳╳同志的转正申请报告。认为╳╳╳同志在预备期间，重视党的基本知识的学习，钻研本职业务，在各项工作中做出了一定的成绩，能遵守党内的各项规章制度。但还存在着明显的不足，主要是在对待个人利益的问题上，不能按照党员标准严格要求自己。在奖学金评定一事中，因个人的要求未能得到满足，就发牢骚，闹情绪，在群众中造成了不良影响（指明具体的不足或有违纪的事例，在同学中造成较坏的影响）。经过党员和党支部领导的教育帮助，才有所认识并作了自我批评。这表明╳╳╳同志还不完全具备一个共产党员的条件。鉴于本人多次向党支部表示，要进一步接受党组织的教育和考察，经支部大会讨论决定，延长╳╳╳同志预备期半年或一年。自╳年╳月╳日始至╳年╳月╳日止。本支部应到有表决权的正式党员╳╳人，实到会╳╳人（×人事假）。经无记名投票表决，表决结果：同意延长╳╳╳同志预备期半年或一年的有╳╳人，不同意的╳人。

2、“总支部审查（审批）意见”。略。

3、“基层党委审批意见”。略。
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“支部大会通过延长预备期的党员能否转为正式党员的决议” ：略
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 “备注”

填写在吸收有关人员入党，需要提高审批权限的情况下，县级以上党委的审批意见；填写取消预备党员资格和预备党员因故去世等情况。
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